

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1896

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Valencia 1 mes.	1'50 Ptas.
Prov. valencianas 3 meses	4'50
Península id.	5'50
Estranjero id.	10'50

Número suelto: 8 céntimos.

Este número de LAS PROVINCIAS ha sido revisado por la autoridad militar.

Asuntos del día

La Cámara Agrícola del Alto Aragón, como iniciadora de la proyectada Asamblea de los agricultores españoles, después de recibir muchísimas y valiosas adhesiones, ha acordado que dicha Asamblea se celebre en Zaragoza, y que sea como continuación de la Asamblea de las Cámaras de Comercio que se reunió en aquella invicta ciudad.

Nos parece bien. Estas dos reuniones han de complementarse. Una y otra representación importantísima del trabajo y la producción nacional: reunidas, representan, si no la totalidad, la mayor suma de aquella producción y de aquel trabajo.

Dedicarse de esto que sus aspiraciones y los acuerdos que tomen en virtud de ellas, formen por sí solos un completo programa de gobierno? No. Para la vida nacional hay algo más que los intereses de las clases agrícola, comercial y mercantil. Pero no cabe duda en que atender a estas clases, conocer sus necesidades, sus conveniencias y aspiraciones, es uno de los deberes primordiales de todo gobierno, porque el nervio de la nación está precisamente en el trabajo, las ganancias y el ahorro de esas clases, numerosísimas, pacíficas por su propio interés naturales conservadoras del orden social.

Por eso nos parece justificadísimo el descontento de la clase comercial, por el ningún caso que el actual gobierno ha hecho de sus reclamaciones, á pesar de la aparente benevolencia con que acogió el Sr. Sagasta el Mensaje de la Asamblea de Zaragoza. Pero, ¿cabe esperar otra cosa de los gobernantes que solo se ocupan en las intrigas y cábales que les permitan continuar en un puesto que por propio decoro debieran abandonar en vista de su desdichadísima gestión?

Según las últimas noticias, ya no hay crisis, ni total, ni parcial. El presidente del Consejo ha logrado detener á los ministros de la Guerra y Hacienda, dispuestos á dejar sus carteras, y el ministerio prorrogará todo lo que pueda su precaria existencia, presentándose á las Cortes con el pretexto de que quiere dar cuenta de su conducta.

Cómo si esa conducta no estuviese ya juzgada y condenada por la autoridad mas alta y soberana: la de los hechos consumados!

NUEVOS PELIGROS

Nos vienen por la parte de Portugal. Dias hace hubo de manifestar en la Cámara lusitana el presidente del Consejo de ministros Jeffrey Luis, que, en el caso de un conflicto internacional, no se encontrarían solos los portugueses.

No ha transcurrido una semana desde que fueron pronunciadas las anteriores palabras, y el Diario Oficial de la Gran Bretaña se ha creído en el caso de dar otro golpe de efecto publicando en sus columnas aquellos tratados celebrados por Inglaterra con otras naciones, que el gobierno británico considera en vigor todavía. Y entre ellos figuran varios celebrados con Portugal, sobre todo, los de 1370 y 1661. Ambos son aquellos en que se estipula expresamente, por parte de Inglaterra, amistad y alianza con Portugal, reconocimiento de la integridad nacional y reconocimiento de la dinastía reinante. Acerca de la eficacia de estos tratados se han cambiado recientemente varias notas entre los gabinetes de Lisboa y de Londres.

El lenguaje de la prensa portuguesa dá á entender, por una parte, que Portugal es hoy una verdadera aliada de la Gran Bretaña; y por otra, la íntima satisfacción con que generalmente aprueban tal alianza nuestros vecinos los portugueses. La simultaneidad con que se han producido ambos hechos, la publicación del Libro Azul sobre los asuntos de Madagascar y la evocación de los antiguos tratados de alianza celebrados entre Inglaterra y Portugal, han causado vivísima impresión en Europa, que comienza ya á recelar muy de veras de la conducta agresiva de la Gran Bretaña, y á lamentarse de la excesiva credulidad con que ha venido acogiendo hasta ahora las perdidas palabras de los políticos ingleses.

Y ahora vayan pensando nuestros hombres de gobierno lo que pudiera sucedernos á nosotros, en el caso, no improbable, de un conflicto con la Gran Bretaña. Por la parte de Mediodía, el buque de Gibraltar, y á la parte de Occidente amenazados por la invasión de un ejército anglo-portugués.

Asamblea nacional de productores

La junta directiva de la Cámara Agrícola del Alto Aragón, en vista de las respuestas recibidas de toda España á su Mensaje-Consultivo de 13 de noviembre, sobre conveniencia de celebrar una Asamblea Nacional de productores, ha acordado, en junta celebrada el día 10:

1.º Que dicha Asamblea, considerada como

una continuación y revisión de la de las Cámaras de Comercio, tenga lugar en la misma ciudad de Zaragoza, donde tuvo lugar aquella, el día que se fijará dentro de la segunda quincena del corriente mes.

2.º Convocar para ella á las Cámaras y demás asociaciones que se han dignado constatar á dicha consulta hasta el día 1.º de enero, incluyendo la Liga de Contribuyentes y Productores de Málaga, la Cámara de Comercio de la Coruña, las Sociedades Económicas de Amigos del País de Tenerife y las Palmas de Gran Canaria, y las nuevas Cámaras Agrícolas, en constitución, de Sevilla, Santiago, Villena, Júcar, etc., no comprendidas en relaciones anteriores.

3.º Autorizarlas para mandar á la Asamblea uno ó más representantes, hasta el máximo de cuatro, ó, en otro caso, para delegar en individuos de la propia Cámara altoaragonesa con facultad de sustituirlo ó sin ella.

4.º Redactar y circular un proyecto de reglamento para la Asamblea, ó invitar á las asociaciones convocadas á que remitan desde luego, si ya no lo hicieron antes, sus respectivos proyectos de programa, caso de ser distintos del de Barbasro, ó de adición á éste, ó de modificación del mismo, que la Asamblea ha de tener en cuenta para refundirlos en uno; y la comisión que se propongan defender sobre sí las fuerzas intelectuales y productoras del país deben organizarse en forma de Liga ó en forma de partido, ó si deben abstenerse de toda organización, limitándose á ejercer el derecho de petición.

5.º Oficiar á los centros y círculos que han ofrecido elementos para la celebración de la Asamblea en otras poblaciones.

CARTA DE BERLIN

El nuevo presidente del Reichstag.—Los vicepresidentes.—Los alemanes católicos á favor de España.—Proyectos en Jerusalén.—Específico consolador.—La crisis del mercado financiero.

Berlin 7 de enero de 1899.

Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Hasta el día 10 de los corrientes no volverá á abrirse el Reichstag. Las agencias telegráficas ya han dado cuenta de lo mas importante que ha sucedido en el corto número de sesiones celebradas desde que el emperador Guillermo regresó de su expedición á Jerusalén. En una de dichas sesiones fué elegido presidente del Reichstag, por 279 votos de los 340 emitidos, el conde Ballestran, distinguido miembro del Centro Católico.

Dicho hombre público es persona que durante la época del Kulturkampf se contaba entre los adversarios más encarnizados del príncipe de Bismark, que nunca olvidó que el conde Ballestran le había lanzado en la cara aquel formidable «püf! (que vergüenza!) cuando después del atentado de Kullmann contra Bismark, éste último, en una sesión del Reichstag, quería á todo trance hacer responsable de «ste atentado al partido católico. Debe notarse que este mismo conde Ballestran tuvo que hacer, en nombre del Reichstag, la necrología del príncipe, cumpliendo con elevación y nobleza este deber. Acentuó especialmente el mérito de Bismark en la cuestión del derecho de elecciones comunes y secretas para el Reichstag.

El primer vicepresidente es conservador, el segundo liberal; ni los nacionales liberales ni los socialistas lograron ocupar el anhelado sillal en la presidencia.

Toda la prensa católica de Alemania está unánime en criticar las pretensiones de los americanos respecto á España, habiendo publicado con motivo del tratado firmado últimamente en París numerosos artículos.

Con gran satisfacción escuchó el pueblo alemán católico la declaración referente á la guerra que hizo el diputado Frilzen, del partido del Centro. En medio de los vivos aplausos de su fracción, declaró el citado diputado, con motivo de la discusión del presupuesto: «En el conflicto hispano-americano, Alemania ha observado la mayor neutralidad, por más que las simpatías del país estuviesen del lado de España». Algunos oradores de otros partidos intentaron debilitar la importancia de esta declaración, pronunciándose en favor de los americanos; pero no lograron borrar la impresión que causó la declaración del partido católico.

El regalo hecho por el emperador Guillermo á los católicos de Jerusalén, ha promovido en Alemania un gran movimiento, con el fin de edificar cuanto antes una espléndida Catedral en el monte Sión, y en el lugar donde, según la tradición, murió la Santísima Virgen. Su Santidad León XIII ha bendecido la obra, y los obispos prusianos, después de expresar su gratitud al emperador, han disuadido ya el plan para la construcción de la iglesia.

El recién nombrado comité central de las Asambleas de católicos, ha hecho una llamada á todos los católicos del imperio para que contribuyan con limosnas á la construcción de la Catedral dedicada á la Santísima Virgen en el monte Sión. Otro tanto ha hecho el arzobispo-arzobispo de Colonia, en su calidad de presidente de la Asociación católica de Tierra Santa, recordando que, desde ahora, y por primera vez después de trescientos años, todo el mundo católico tendrá libre acceso á aquel lugar santo y venerado. En la «Dormición de la Virgen» se ha construido ya una valla, por orden del emperador, para resguardar el terreno.

Es verdaderamente consolador el ver lo que la caridad católica hace para reparar las ruinas del Kulturkampf.

Nas abadias, monasterios y conventos abren de nuevo sus puertas, y no pasa mes sin que se anuncie la apertura de alguna casa religiosa. Durante el pasado año se han abierto varias abadias benedictinas y elsterelenses, muchos conventos de dominicos, redentoristas, franciscanos, capuchinos, etc.

En la Prusia romana, formada en parte por los antiguos Electorados católicos de Colonia, Treveris y Maguncia, se abren casas religiosas de Ordenes que estaban cerradas desde la revolución francesa. Así, se han restaurado la antigua abadía benedictina de Kuechtsteden, el priorato de los Dominicos de Colonia, etc.

En el Palatinado se han establecido los conventos de la orden de San Francisco, de los que uno sólo quedaba en pie. También en Alsacia se abren las casas religiosas que se cerraron con motivo de la revolución francesa.

Sólo dos Estados no siguen este movimiento de restauración de la que ha dado el ejemplo la misma Prusia, protestando en su gran mayoría. Estos son Wurtemberg y el país de Baden.

El primero cuenta dos quintas partes de católicos, y el segundo hasta dos tercios; pero los dos Estados se han negado enérgicamente hasta aquí, á toda restauración de las órdenes religiosas de hombres, mientras que no se opone ninguna dificultad á la extensión de las congregaciones de mujeres.

Las emisiones de los valores más diversos en las diferentes Bolsas del imperio alemán se suceden con una rapidéz vertiginosa.

Durante el primer semestre de 1898, se ha emitido por valor de 1,975 millones en valores nuevos, es decir, por 1,075 millones más que en igual período de tiempo del año pasado. Esto hace que los Bancos alemanes se hayan convertido en deudores de los Bancos ingleses y franceses por sumas considerables.

Al propio tiempo se ha aprofundado de los mercados financieros una fiebre tal de agitación que el Impuesto sobre los valores bursátiles ha producido, durante los seis últimos meses francos \$23,000 más que en la época correspondiente del año anterior.

Los economistas están asustados ante esta situación, y la Reichsbank (el Banco Nacional) ha elevado su descuento al 6 por 100, así que la circulación ha excedido de dos mil millones de francos.

Como si tan triste situación económica no bastara, ya se anuncia la formación de un sindicato de judíos alemanes y yankees para elevar todavía más el precio de la carne.

Y pensar que el Código penal no puede nada contra semejante explotación de las clases trabajadoras del pueblo alemán! El pueblo que trabaja taca su freno y deja llenar el vaso hasta que se desborde.

CARLS.

Madrid POLITICO

La crisis aplazada.—Actitud de los ministros de Guerra y Hacienda.—La ratificación del tratado de paz y la reunión de Cortes.—Está conforme Silvela.—Cambio de gobierno para febrero.

Madrid 10 de enero de 1899.

Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

El de ayer fué aquí día lluvioso y destemplado, por lo cual y por consejo de S. M. la reina, el Sr. Sagasta ni fué á Palacio ni salió de casa; no se dió por tanto paso alguno para la resolución de la crisis política.

Dícese que hoy visitará el presidente del Consejo á S. M., que mañana presidirá el primer Consejo de ministros después de su enfermedad. Creen algunos que en este Consejo de ministros se planteará resueltamente la crisis, porque los Sres. Correa y Páezcorrea están decididos á dejar de ser ministros, y que se someterán á las Cortes para discutir sus actos.

En las últimas veinticuatro horas ha ganado crédito la idea de que el Sr. Sagasta no promoverá la cuestión de confianza hasta que llegue á Madrid la noticia oficial de haber sido ratificado en Washington el tratado de paz, y hay quien sospecha que ni aun entonces planteará tal cuestión, porque convocara las actuales Cortes, y á ellas irá para discutir ya paz y la guerra, y sobre todo para que le absolvieran de la infracción constitucional que cometió cediendo el Arzobispado filipino, sin estar autorizado por las Cámaras.

Los fusionistas dicen que esta solución está prevista por el mismo Sr. Silvela, y por ello, al anunciar en su último discurso que los días de la vida de este gobierno estaban ya contados, aún en el ánimo del Sr. Sagasta, añadió que el presidente del Consejo determinaría el momento y la forma en que debiera decaeramente dejar el poder.

A fin de no desahuciar por completo á los conservadores, dicen los amigos del gobierno que dentro de seis u ocho días autorizará al Senado norteamericano al presidente Mac-Kinley para ratificar el tratado de paz, pues los anti-anexionistas yankees no se oponen á que se ratifique, sino á que los Estados Unidos posean territorios contra la voluntad de sus habitantes. Una vez hecha la ratificación por ambas potencias, es decir, para el 20 de este mes se reunirán las Cortes, y en los primeros días de febrero podrá dimitir el ministerio por el motivo justificado de no contar en el Parlamento con una mayoría que resueltamente le apoye, ni obtener, si lo pide, el decreto de disolución.

Todo esto, por supuesto, en el caso de que no pueda hacerse una concentración liberal frente á la fusión conservadora, cosa que á toda costa intentan, según parece, los amigos de los Sres. Sagasta, Moret y Romero Robledo, contando con otros elementos democráticos, de los que tiene el Sr. Castelar al renunciar á la política activa. De todos modos, el ministerio no puede gobernar con las actuales Cortes, faltándole el apoyo de los gamaelistas.—P.

Los del Santo Sepulcro

Dícese en los círculos políticos de Madrid que muy en breve se celebrará una importante reunión del grupo de conservadores conocido con el nombre de «los caballeros del Santo Sepulcro», y en esta reunión se deslindearán actitudes, que darán por resultado la disolución de dicho grupo político.

Parece que algunos acentuarán su tendencia á la concentración liberal, y otros, como el Sr. Linares Rivas, erosionar que ha llegado el momento de sumarse al partido que dirige el Sr. Silvela.

La actitud del Sr. Linares Rivas viene hace tiempo marcada en dicho sentido.

CAMBIO DE NOMBRES

Se ha dictado una real orden disponiendo que los regimientos de infantería y los batallones de cazadores que á continuación se expresan, tomen los nuevos nombres siguientes:

El regimiento de infantería de Lúzán número 36, se llamará en lo sucesivo regimiento infantería de Isabel la Católica número 56.

El de reserva de las Antillas número 68, reserva de Simancas número 68.

Idem de Filipinas número 70, idem de Clavijo número 70.

El batallón de cazadores de Cuba número 17, batallón cazadores de Chiloana número 17.

Idem de la Habana número 18, idem de Veraguara número 18.

Idem de Puerto-Rico número 19, idem de Talavera número 19.

Idem de Manila número 20, idem de Alcantara número 20.

Además, el 13.º batallón de artillería de plaza tomará el número 10, que es el que le corresponde.

VALENCIA

La Comisión provincial se reunió ayer, como habíamos anunciado, á instancias del presidente de la Diputación, Sr. Serrano Larraye, y con objeto de ocuparse de la importante cuestión de los vinos.

El citado presidente enarcó la necesidad de que se tomase un acuerdo práctico á fin de cooperar eficazmente á mejorar la situación de la viticultura valenciana, hoy bastante quebrantada á consecuencia de los nuevos gravámenes impuestos por el gobierno francés, y propuso que se dirigieran cartas á los presidentes de los sindicatos de la provincia, convocándoles á una reunión magna, para adoptar en ella las conclusiones que se creyesen convenientes, á fin de presentarlas al gobierno.

Los diputados aprobaron por unanimidad el presupuesto por el Sr. Serrano, y la convocatoria se hará en seguida.

Sobre este asunto el Sr. Serrano conferenció después de la sesión con el vicepresidente del sindicato de viticultores de la provincia, D. Gerardo Estellés, el cual se manifestó muy conforme con la idea aceptada por la comisión, estimándola muy práctica.

Los diputados se ocuparon también del asunto de la infeliz demente del Manicomio de Jesús, resolviéndose denunciar el hecho al fiscal de S. M., sin perjuicio del expediente que está instruyéndose sobre el particular el director del Hospital Sr. García Villacampa y no el Sr. Sanchis Perregás, como álgimos, tomando la noticia de un colega, pues dicho señor nada tiene que entender en este deplorable suceso.

Telegrafian de Madrid, que merced á las gestiones de nuestro colega en la prensa y diputado á Cortes, Sr. Peris Mancheta, se han firmado las órdenes para que comiencen las obras de defensa del río Júcar en el término de Albalat.

También comunican que se ha ordenado que se activen los trabajos preparatorios para la construcción del puente de Cullera, todo lo cual resultará muy del agrado de los interesados en ambos asuntos, que lo son en gran número.

Ayer remitió el alcalde al gobernador civil, para que se acordase la devolución de los soldados repatriados en el Cheribón.

Ahora lo que faltará es que el gobierno, cuando la reciba, proceda como debe.

Ya están en funciones los agentes ejecutivos de la Diputación.

Ayer tarde salieron la mayoría de ellos para los pueblos morosos en el pago del contingente provincial, y será de celebrar que sea gestión de los frutos apetecidos para la caja de la provincia.

Como anunciámos, ayer llegó de Madrid el maestro Serrano, autor de la aplaudida ópera *Conzato de Córdoba*.

Los recibieron en la estación los Sres. Chapi, Lopez Silva y varios literatos, músicos y actores.

El maestro Serrano se hospeda con los autores de *La Chavala*, en la fonda de las Cuatro Naciones, y con ellos y con los Sres. Espi, Valls, Escalante (D. Eduardo y D. Vicente), y Guallar estuvo por la tarde en el Grao, y por la noche en los teatros de Apolo y de Ruzafa, visitando á última hora nuestra Redacción, con gran contentamiento por nuestra parte.

May debe llegar D. Miguel Chepi, hijo del ilustre maestro, invitado también por la empresa de la Primavera al extremo, que ha tenido que ser aplazado por indisposición de la señora Millanes.

Los distinguidos forasteros tendrán pues que prolongar su estancia en Valencia, con gran satisfacción de sus amigos y admiradores, quienes les preparan algunos obsequios, entre ellos una gira al pintoresco pueblo de Buñol y otra al lago de la Albufera.

El comandante general Sr. Moltó ha levantado la multa de 100 pesetas impuesta á nuestro colega *El Correo de Valencia*.

Lo celebramos.

Ha sido remitido al gobernador civil, con el correspondiente informe del ayuntamiento, el recurso presentado por Mr. Touchet contra los acuerdos de la corporación que hacen referencia á la fábrica de gas y electricidad del Llano del Remedio.

El comandante de Marina recibió ayer un oficio del alcaide, interesándole para que deje extraer arena de la playa con destino al saneamiento de las calles del Grao y Cabafal.

La comisión de fiestas del Ayuntamiento ha rebajado á 200 pesetas el presupuesto de la de San Vicente Mártir, con cuya medida debe haberse salvado la situación financiera de la caja municipal.

Anoche se reunió la comisión municipal de Policía urbana, acordando, entre otras cosas de esa importancia, informar al gobernador civil sobre el proyecto de reforma del tranvía de la Compañía general en la parte urbana é introducción de modificaciones en el tratado; presentar á la aprobación del Ayuntamiento la instalación de dos generadores de vapor, destinado uno á la fábrica que hay en el camino de Arrancapinos, y el otro á la serrería mecánica del camino de Barcelona, y ordenar al arquitecto mayor forme un pliego de condiciones para la subasta de todos los servicios municipales, y un nuevo plano de alineación de las calles de las Bareas (parte derecha), Timonedá y Jurados.

Para la sesión próxima quedó sobre la mesa el expediente de reforma del proyecto de los solares de San Francisco.

Es muy probable que este año se unan todas las estudiantinas para postular juntas durante el próximo Carnaval á favor del proyectado Sanatorio de Porta-Ceíl.

El estudiante que propone la unión, añade que, como el Sanatorio es para toda España, podrían mandarse comisiones á las principales capitales, y pide para ello el concurso de La Cruz Roja.

A LOS ANUNCIANTES

El día 15 termina el plazo para la admisión de anuncios destinados á nuestro ALMANAQUE, los cuales se reciben en las oficinas del periódico.

Noticias militares

De real orden se ha dispuesto puedan continuar en filas sin pasar á la segunda reserva, los individuos pertenecientes á reemplazos anteriores al de 1896.

—El capitán del regimiento de Mallorca, don Severino Martínez, ha sido designado vocal de la junta examinadora de destinos civiles.

Tribunales

Hace algunos dias acordó la sección segunda de esta Audiencia el sobreseimiento de una causa por sustracción de un libro del registro de la propiedad de esta capital, cuyo libro apareció algunos dias después con varias hojas inutilizadas.

La sala, teniendo presente que puede haber algun interesado en la continuación del proceso, ha publicado un edicto ofreciendo la causa por término de diez dias, á fin de que, si lo desean, puedan mostrarse parte en ella los propietarios de las fincas que se hallaban insertas en las hojas inutilizadas. Las indicadas fincas radican así todas en el antiguo término municipal de Ruzafa.

Escuelas

En la Normal de Maestras continuó ayer su calificación el tribunal de oposiciones á escuelas de párvulos, concediendo los siguientes puntos:

Doña María Dolores Lloret Lloret, 57 puntos; doña Pilar Martín Silvestre, 43; doña Concepción Cabrera, 36; doña Balcina Ballester, 31; doña María Rosa Jimenez, 70; doña Concepción Botella, 40; doña Ana María Balaquer, 38; doña María Grau, 63.

—El día 16 comenzará en esta Academia de Bellas-Artes la nueva clase de Arte decorativo, cuya dirección correrá á cargo del conocido escultor-decorador D. José Aixa.

La matrícula es gratuita, y continúa abierta en la secretaría de dicha Academia.

—En el Colegio de Jesús y María, establecido en el antiguo convento del Socos, se celebrará el domingo una fiesta dedicada al Sagrado Corazón de Jesús, á la que asistirá probablemente el arzobispo Dr. Herrero, como rector de su estancia en dicho Colegio antes de hacer su entrada en Valencia.

—Después de unos brillantes ejercicios, ha obtenido el grado de licenciado en esta facultad de Filosofía y Letras, el joven doctor en Teología D. Vicente García Gomis, quien ha merecido la honrosa calificación de sobresaliente.

También ha obtenido el mismo título el afortunado alumno de esta Universidad don Arturo Alcalde Lopez, hijo del digno juez del distrito del Mar, D. Francisco.

Nuestra enhorabuena á ambos licenciados.

—Con destino á las obras que se están realizando en el camino de Porta-Ceíl, han entregado los estudiantes del sexto curso de Medicina 34 pesetas al doctor Moliner.

Círculos y Sociedades

La Asociación de Rejedores de Valencia del Cid, convoca á junta general ordinaria, el 13 del actual, á las nueve de la noche, para la elección de la nueva junta directiva.

—Recordarán nuestros lectores que la Asociación de Obreros en General encargó al señor Borso di Carminal redactase una exposición, que en su día aplaudiéndola publicamos, solicitando del gobierno la devolución de 21,014 pesetas, producto de la función patriótica organizada para atender á los gastos de la guerra, y en cuyo documento consignábase el propósito de destinársela en gran parte al proyectado Sanatorio de Porta-Ceíl, para los reclusos de nuestro ejército y tistics del taller.

Pues bien, el presidente de la referida asociación D. Ramón Sanjaun, recibió ayer un oficio del jefe del gobierno, en el que se consignaba el acuerdo tomado por este accediendo á la devolución de la cantidad expresada, que entregará al presidente de la mencionada asociación, para que ésta destine al objeto que proponen en su referida exposición.

De todo lo cual resulta, que esta asociación, con su plausible y patriótica iniciativa, contribuye poderosísimamente á la realización de un proyecto, cuya ejecución, dicho sea de paso, no debía demorarse tanto.

—Por la secretaría de la Sociedad del *Ateneo* se nos envía nota del producto obtenido por el monumento de Escalante en la función del teatro de la Princesa. En otro lugar la insertamos. El líquido asciende á 628 pesetas.

—Hasta esta noche, á las doce, podrán inscribirse para la excursión á Sagunto los socios del Círculo de Bellas-Artes que lo deseen.

—Los excursionistas se reunirán esta tarde, á las seis, en el mismo Círculo.

—Hoy, de doce á cinco de la madrugada, celebrará baile de trajes la Sociedad Recreativa Familiar, en el antiguo Casino Nacional.

Notas artísticas

Ayer se recibió en el Ayuntamiento el boquete *Lo crit del Palleto*, hecho por el alumno de la Escuela de Bellas-Artes D. Manuel Bayarri y Cortina, que alcanzó el premio de 75 pesetas ofrecido por el Ayuntamiento en el curso de 1897-98.

Dicho boquete ha pasado á ser propiedad del municipio.

Notas de Sport

La Sociedad Tiro de pliebon, que preside el conde de Trigona, celebró ayer la primera de sus tiradas del corriente año en la masia que este posee en el término de Liria, denominada Torre-Baba.

Los expedicionarios salieron en el primer tréon. Tomaron parte en ella los señores conde de Trigona, Navarrete, Peris (D. Joaquin y don Antonio), Darouq, Galicia Muestres, Rico, Igual, Gil de Avallé, Palacios, Royo, Batallor, Rodrigo, Alexandre, Navarrete (D. Manuel y D. José María), Mayans y otros. Se saltaron por el conocido colombaro Vicente Miralles

Crónica mortuoria

Ayer tarde falleció la hermosa niña Isabela Burguera y Dolz del Castellar, hija de nuestro estimado amigo D. José María Burguera, jefe de la sección municipal de Hacienda.

Sinceramente nos acordamos al profundísimo dolor que semejante desgracia ha producido á los padres de la finada y á su apreciable familia.

al Sr. Sagasta. Este y el marqués de Tenerife celebraron hace algunos días una conferencia reservada.

Importantes exministros liberales no ocultan sus temores de que no pueda el Sr. Sagasta continuar gobernando más tiempo que el que se emplee en el debate y aprobación del tratado de paz...

Madrid 11, a las 6-15 tarde. Hoy han despedido con la reina los ministros de la Guerra y de Marina. También el Sr. Sagasta ha despedido con la reina...

He preguntado al general Correa si persistía en dimitir, y me ha contestado: «Allí veremos.» Yo creo que está ya reducido, y que esperará en su puesto el desarrollo de los acontecimientos.

Los amigos del Sr. Romero Robledo muestran contrariados, y por hoy están reservados. Algunos dicen que pronto hablará el señor Romero, volviendo a sus naturales expansiones...

Ha fallecido, casi repentinamente, una hermana del ministro de Hacienda, Sr. Lopez Pulgerviver. Este, afectado por la desgracia que sufre, no asistirá al Consejo de ministros.

El duque de Almodovar lleva las referencias de los consules acerca del comercio de vinos. El Sr. Romero Giron lea los telegramas que ha recibido habiendo de los prisioneros españoles en Filipinas...

NUUESTRO SERVICIO

Table with financial data: Duda perpetua al 4 por 100 interior, Duda amortizable al 4 por 100 exterior, Billetes hipotecarios de Cuba (1899), etc.

DE LA CASA PEDRO GALIANA

Table with financial data: Duda perpetua al 4 por 100 interior, Duda amortizable al 4 por 100 exterior, Billetes hipotecarios de Cuba (1899), etc.

Agencia FABRA

La escuadra americana ó inglesa. Londres.—El almirantazgo ha recibido la noticia oficial de la visita a Portsmouth, en el mes de junio próximo, de una escuadra norteamericana...

El duque de York a la cabeza de la escuadra inglesa de la Mancha, saldrá al encuentro de los marines norteamericanos, a quienes se les prepara una recepción que hará época en la historia.

El asunto Dreyfus

PARIS.—Las gravísimas declaraciones hechas por Mr. Quesnay de Beaupreire, presidente de Sala del Tribunal de Cassación, explicando las causas que han motivado su dimisión, han causado extraordinaria sensación en esta capital.

Entre otras importantísimas cosas, ha dicho que la Sala del Tribunal encargada de la revisión del proceso Dreyfus, ha cubierto solamente las apariencias, haciendo una parodia de investigación.

Gran número de diputados comentan a su modo la dimisión de Mr. de Beaupreire, habiéndose anunciado numerosas interpelaciones en la Cámara popular.

La reina Victoria en Francia

LONDRES.—En breve saldrá de Londres, con dirección a Francia, la reina de Inglaterra. La soberana permanecerá en París siete u ocho días.

Inglaterra contra Francia

LONDRES.—En opinión del Daily Graphic, el gobierno de Londres debe entablar activas negociaciones con Francia, reclamando contra las violaciones de los derechos ingleses en Madagascar y sobre los demás asuntos que dividen a Francia y la Gran Bretaña.

Francia contra Inglaterra

PARIS.—Los periódicos ingleses, y en particular el Daily Mail, se quejan de que Francia aumente los gastos destinados a su marina de guerra, a pesar de la proposición de desarme formulada por el czar.

Los expresados diarios creen que en la conferencia internacional sobre el desarme, será inútil abordar la cuestión referente a la marina, limitándose a los ejércitos de tierra.

Inglaterra y Alemania

PARIS.—Parece confirmarse que los anuncios de una conjuración anarquista contra el emperador Guillermo durante su viaje a Tierra Santa, no tenían fundamento u obediencia solo a manejos de la policía para hacer valer sus servicios, como en el famoso descubrimiento de las bombas del Círculo.

Pero, aunque en esto parecían estar de acuerdo todas las opiniones, en Austria y en Alemania se hacen reacer sobre la Gran Bretaña la responsabilidad de todo lo ocurrido, suponiéndola interesada en dificultar dicho viaje, y en Inglaterra se dice que de haber existido la farsa, hay que buscar fuera de esta nación la responsabilidad de la misma.

El presidente de Costa Rica

LONDRES.—El Sr. Iglesias, presidente de la República de Costa Rica que se encuentra aquí desde hace dos días, hará un viaje por el continente europeo.

Maugascia batido

PARIS.—Circulan rumores de que el res rebelde Maugascia, que se había insurreccionado contra el negus Menelik, ha sido batido completamente, viéndose obligado a apelar a la fuga.

El gobierno italiano desmiente que haya pensado en enviar refuerzos a la Erythrea.

Bryant antixpansionista

NUOVA-YORK.—Un telegrama de Chicago anuncia que Bryant, el candidato que más de Mac Kinley en las últimas elecciones presidenciales, pronunció anoche en aquella ciudad un violento discurso contra la política de expansión colonial emprendida por el gobierno, la cual, en concepto del orador, no podrá menos de producir funestas consecuencias para el país, siendo además de todo punto opuesta a los principios democráticos de los Estados Unidos.

Graves sucesos en Pekín

PARIS.—A juzgar por las últimas noticias recibidas de China, ha estado a punto de ocurrir graves sucesos en Pekín. El general chino Tany-Sou-Hiang estaba en las puertas de aquella capital con 15,000 hombres, resuelto a atacar a los destacamentos europeos que guardaban las legaciones. La emperatriz, ante el temor de un conflicto, se opuso.

Los representantes extranjeros protestaron contra la presencia de dicho ejército a las puertas de la ciudad, exigiendo su retirada; pero como no se pagaba a los soldados, éstos se negaron a retroceder. Por fin se encontró el dinero, gracias a la actitud enérgica del cuerpo diplomático, que formuló un ultimatum, y las tropas se alejaron de la capital.

Detenido

Ha sido detenido en Barcelona un señor que era juez en Filipinas y el cual se dice que

se halla complicado en una irregularidad cometida en aquel Archipiélago.

Al ser detenido se le han ocupado quinientas pesetas y algunos documentos.

La familia de Cos-Gayón

La comisión de gobierno interior del Senado, ha acordado contribuir a la suscripción para auxiliar a la familia del Sr. Cos-Gayón, quedando encargado el Sr. Montero Rios de fijar la cantidad.

Los gastos de Ultramar

Como muestra de los enormes gastos que ha tenido el ministerio de Ultramar desde el 22 de agosto de 1895 al 31 de diciembre de 1898, solamente por intereses de operaciones realizadas con el Banco de España, ha pagado dicho ministerio 64.147,670 pesetas.

A sus casas

Mañana publicará el Diario Oficial del ministerio de la Guerra una real orden disponiendo que el día 21 marchen a sus casas con licencia limitada los soldados del reemplazo del 95 pertenecientes al arma de Infantería.

Los que vienen

El vapor Puerto-Rico, que ha llegado a Vigo, trae 56 jefes y oficiales, 69 sargentos y 998 cabos y soldados.

Agencia MENCHETA

(Conferencia telefónica) (Número 253.) Madrid 11, a las 10-30 noche.

El correo de Palma

Dicen de Palma que a causa del temporal y el viento huracanado que se desencadenó anoche, suspendió su salida el vapor correo de aquella capital a Valencia.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros reunido esta tarde ha durado tres horas, pero ha carecido de importancia política.

Según la versión oficial, el duque de Almodovar del Rio ha leído el proyecto de reforma de la ley de D. Venancio Gonzalez sobre establecimiento de depósitos de vinos españoles para el consumo.

El gobierno piensa establecer estos depósitos, porque nuestros vinos tienen suficiente fuerza alcohólica para competir con los extranjeros.

Los vinos de Francia destinados al consumo quedan libres de pagar derechos de Aduanas al entrar en España.

El Consejo se ha ocupado también de la libertad de los españoles prisioneros en Filipinas.

En principio, parece que los tagalos aceptan conceder la libertad de dichos prisioneros mediante rescate; pero a condición de que el general Rios trate directamente con el gobierno de Manila, o sea con Aguinaldo.

El Consejo ha estudiado detenidamente este asunto en todos sus aspectos, pues los yankees han solicitado el auxilio de los españoles contra los tagalos, y claro es que, de acceder a esta petición, ello empeoraría la situación de nuestros compatriotas prisioneros.

Los ministros llevan el asunto con gran reserva, pues la publicidad podría malograr, más que favorecer, las negociaciones entablatas.

Parece relacionarse con esta cuestión de la libertad de los prisioneros de los tagalos, la bonfitería que ha celebrado el ministro de la Guerra con un filipino llamado Poblote y residente en Madrid.

Al salir del Consejo han manifestado los ministros que no se ocuparon de política, pues aparte de que había otros asuntos de que tratar, no ha asistido al Consejo el ministro de Hacienda Sr. Pulgerviver.

Uno de los ministros ha dicho, como impresión suya, que el actual gabinete se presentará a las Cortes tal como se halla constituido, lo cual quiere decir que el general Correa está convencido y no piensa ya en dimitir.

El resto del Consejo ha sido dedicado a la resolución de expedientes.

De política

Sobre política nada importante se dice esta noche.

Solo el órgano del Sr. Gamazo, El Español, dice que el Sr. Sagasta irá a las Cortes contra su voluntad y obedeciendo a indicaciones altísimas que no puede desatender ningún monárquico.

En breve se verificarán elecciones parciales para cubrir los distritos que hay vacantes en el Congreso.

El gobierno quiere presentar candidatos amigos con objeto de tener más votos en la mayoría.

Y lo mismo hará con las vacantes que existen en el Senado.

Las Cámaras estarán abiertas el tiempo indispensable para ratificar el tratado de paz y aprobar los presupuestos y las leyes complementarias.

Cerradas luego las Cortes, el Sr. Sagasta planteará a la Corona la cuestión de confianza, para que llame a sus Consejos al partido que tenga per convenientes.

En resumen: las corrientes son favorables a la continuación del partido liberal en el poder.

Servicio ESPECIAL

El Consejo de ministros

Madrid 12, a las 2-15 madrugada. (Num. 1.)

El Consejo de hoy se ha ocupado extensamente del modo de libertar a los españoles prisioneros en Filipinas.

El general Correa ha leído los despachos del general Rios, en los que dice que continúa las conferencias con Aguinaldo para conseguir dicha libertad.

Parece que lo cree factible, comenzando por los empleados civiles.

Las condiciones que exige Aguinaldo es que tratemos directamente con su gobierno; pero esto podría interpretarlo los norteamericanos como inteligencia y protección por nuestra parte a los tagalos.

En consecuencia de ello, el gobierno ha acordado insistir cerca de Mac-Kinley para que gestione, como se consigna en el tratado de paz, la libertad de los prisioneros españoles.

Si Mac-Kinley no la consigue, entonces podremos gestionarla directamente a los tagalos sin suscitar ninguna sospecha.

También exige Aguinaldo que las fuerzas españolas que están libres en el Archipiélago, no secunden la acción de las autoridades americanas; lo contrario agravaría la suerte de los prisioneros españoles.

En el Consejo de ministros se comentó la situación actual de los americanos en Filipinas, deduciendo que esta situación es difícil porque los indígenas se disponen a resistir duramente.

Debió hablarse algo de política, porque al salir del Consejo un ministro dijo que el general Correa estaba medio convencido a continuar en el gabinete; pero no debió tratarse solemnemente la cuestión política porque el Sr. Sagasta dijo que a haber sabido con tiempo la muerte de la hermana del Sr. Pulgerviver, hubiese aplazado el Consejo.

El próximo será más importante, bajo el aspecto político. Plaza.

Sobre el Consejo también

Madrid 12, a las 2-30 madrugada. (Num. 3.)

En el Consejo de ministros se ha tratado de haber comprado Inglaterra terrenos en las inmediaciones de Gibraltar, dentro del territorio español; pero en ellos no podrá edificar.

Este asunto se considera grave, pero España no puede impedirlo.

Se leyó la nueva exposición de la comisión permanente de las Cámaras de Comercio, pidiendo al gobierno el planteamiento de las reformas aprobadas en la Asamblea de Zaragoza.

El gobierno dice que la mayoría de estas reformas requieren la función legislativa, y que antes hay que acabar la liquidación de la guerra, mientras los ministros estudian las conclusiones de dicha Asamblea.

La evacuación de Cuba terminará el día 20 del corriente.

Actitud del duque de Tetuán

La Epoca, refiriéndose a un amigo de este personaje, explica su actitud en los términos siguientes:

«El duque de Tetuán no renuncia, ni a su filiación conservadora liberal, ni a la actitud de independencia que adoptó desde la crisis de octubre.

Si la solución de los conservadores se pronuncia, como es de esperar, en la crisis política en que nos hallamos, en favor del señor Silveira, ó de cualquiera que pueda proceder de la Unión conservadora, el señor duque de Tetuán observará respecto a ella una actitud de absoluta expectación, sin aceptar, probablemente, por él ni para sus amigos, posiciones que le unan e identifiquen en las responsabilidades.

El duque de Tetuán no cometerá el menor acto que conduzca al gobierno de la Unión conservadora a tropiezo alguno en su gestión, pues en las circunstancias difíciles por que España atraviesa, no se arriesgaría a echar sobre si responsabilidad alguna en caso de un fracaso.

De cualquier modo que se resuelva la crisis presente, la actitud del duque de Tetuán será siempre muy circunspecta.»

Gimeno Vizarra.

Más del Consejo

Madrid 12, a la 1-30 madrugada. (Num. 5.)

En el Consejo celebrado anoche hablóse de la cuestión política, conviniendo los ministros en que se convoquen las Cortes en cuanto se sepa el la comisión de Negocios Extranjeros de Washington dictamina favorablemente el tratado de la paz.

Antes de reunirse las Cortes se suprimirá el ministerio de Ultramar, pasando el Sr. Romero Giron al Consejo de Estado, y se nombrará al Sr. Garnica ministro de Fomento.

Los ministros denegaron el indulto que se había solicitado para el conde de Carolina. Gimeno Vizarra.

Varias noticias

Madrid 12, a las 1-40 madrugada. (Num. 8.)

Telegrafian de Port-Saíd que ha zarpado el vapor Chaemir con rumbo a España, conduciendo muchas familias que regresan a la madre patria.

La comisión de Negocios Extranjeros del Senado de Washington ha acordado proponer a la Cámara adopte sin enmienda el tratado de paz con España.

Le Temps, de París, dice, refiriéndose a las cuestiones filipinas, que la historia arranca sin piedad la careta filantrópica con que se disfrazaron las demagogías ambiciosas. Gimeno Vizarra.

Movimiento de buques

Madrid 12, a las 2-30 madrugada. (Num. 6.)

Comunican de Rio-Janeiro que ha salido de Cabo Verde con rumbo a Cádiz, el buque de guerra español Temeraria.

La corbeta Nautilus, escuela de guardias marinas, en su viaje de instrucción, irá Italia y a Egipto, tocando a su regreso los puertos de Barcelona, Cartagena y Cádiz. Gimeno Vizarra.

Los restos de Colón

Madrid 12, a las 2-45 madrugada. (Num. 10.)

En los círculos políticos de esta corte se asegura esta noche que es completamente inexacta la versión que ha circulado acerca de la designación de comisiones de las Cámaras para ir a recibir los restos de Cristóbal Colón.

La cuestión política

Un prohombre de la situación, con quien estubo hablando esta noche, me decía que en la primera entrevista que celebra con el señor Sagasta, le aconsejará que debe ir a las Cortes con un programa radical y amplio y que debe mantenerlo, hasta caer con él si es preciso; pero demostrando siempre que el partido liberal cuenta con soluciones para todo. Plaza.

De Filipinas

Madrid 12, a las tres madrugada. (Num. 7.)

Se ha recibido un despacho de Hong-Kong en el que se dice que el comité revolucionario de Filipinas ha reclamado al consul yankee cuarenta y siete mil dólares que le entregarán como producto de una suscripción abierta para atender a los gastos que ocasionase la guerra con España, para conseguir la independencia del Archipiélago Magallánico.

Esperanse revelaciones de los tagalos, por las que se demuestre que los Estados-Unidos reconocieron la beligerancia de los filipinos, y que les entregaron armas y municiones para combatir a los españoles. Gimeno Vizarra.

Yankees y tagalos

Madrid 12, a las 3-15 madrugada. (Num. 9.)

Comunican desde Londres que varios agentes filipinos que se hallan en Europa han recibido despachos del comité de Hong-Kong, en

los que se les dice que son inevitables las hostilidades entre yankees y tagalos.

Añaden que a causa de la tirantez que reina en los indígenas y sus nuevos dominadores, hay gran inquietud entre el comercio filipino.

El tratado de paz

En Washington se asegura que dentro de tres ó cuatro días a lo sumo quedará ratificado el tratado de paz. Gimeno Vizarra.

Postres variados

Algo de poesía

TODO Y NADA. A MI EXCELENTE AMIGA LA MARQUESA DE VELLISCA. ¿Qué sabemos? Que son los cementerios El usario común de los humanos; Que el alma es un abismo de misterios Y el cuerpo un hervidero de gusanos. Mas nos queda, marquesa, el gran consuelo De que con fé, toda condecela honrada, Aunque mirando al mundo no vé nada, Feliz todo lo vé, mirando al cielo. CAMPOAMOR.

Los bailes de máscaras en la Grande Opera de Paris

Sabido es que la empresa de la Grande Opera presenta cada año, para los bailes de máscaras, una decoración tan magnífica como fantástica, para lo cual ponen a escote su talento los mejores arquitectos, pintores y escultores de la gran capital. Para los bailes de este invierno anunciase una verdadera fiesta de Las mil y una noches, consistiendo la principal novedad en una verdadera lluvia de piedras preciosas, diamantes, esmeraldas, rubies, etc., etc., producida por millares de focos eléctricos.

Esta preciosa novedad ha sido ensayada ya con excelente éxito en presencia de los directores del teatro y de algunas personas invitadas, las cuales quedaron realmente maravilladas del sorprendente espectáculo. El primer baile tuvo lugar el sábado 7 de enero.

El submarino "Gustavo Zede,"

Se han verificado en Hyeres (Francia) importantes experiencias de lanzamiento de torpedos hechas desde el submarino del Gustavo Zede. Asistió el ministro de Marina, Mr. Lockroy. Al hacer la señal convenida, el submarino se sumergió en el agua, apareciendo y desapareciendo varias veces sin que pudiese hacerle ningún disparo el acorazado Magenta. Inesperadamente el submarino apareció a 480 metros del acorazado, le lanzó un torpedo y se sumergió inmediatamente. Es induditable que en operaciones el Magenta hubiera sido alcanzado por el torpedo.

Frase teatral y de fonda



La solución mañana. Solución del geroglífico anterior: Bonda va la mujer va el marido.

Imprenta Domenech, Mar. 65.

Advertisement for Doña Dolores Vilches Canalda de Romero, featuring a portrait and text about her death and funeral arrangements.

EL AGUILA

Almacenes de ropas hechas y géneros para la medida VALENCIA: PAZ, E, teléfono 531, esquina Ave-Maria

INVIERNO DE 1898 á 1899

TARIFA DE PRECIOS

Table with columns for cities (VALENCIA, MADRID, BARCELONA, SEVILLA, VALLADOLID, CADIZ) and a list of clothing items with prices in pesetas.

Table titled 'SECCIÓN DE NIÑOS' listing children's clothing items and prices.

Confección esmerada y elegante Gran surtido de géneros para la medida PRECIOS FIJOS

Todos los géneros y prendas que se expenden en estos Almacenes llevan los precios marcados en las respectivas etiquetas.

VAPORES TRASATLANTICOS DE HIJO DE J. JOVER Y SERRA

CONSIGNATARIOS EN VALENCIA Quinzá Hermanos, Colón, 70 VIAJE DIRECTO PARA Habana, Cienfuegos y Santiago de Cuba

MIGUEL JOVER Admitiendo carga á flete y pasaje para dichos puertos y los de CANARIAS. Agente en el Grao: JUAN BAUTISTA LOPEZ, Muelle, 2.

Los consignatarios, agentes de las Compañías Lloyd Nortlandais y Sphero ofrecen á los señores embarcadores condiciones muy ventajosas para el seguro marítimo de las mercancías.

ALQUILERES

Se alquilan unos espaciosos locales, con hermosas luces, techos elevados, propios para establecer una gran industria. En punto tan céntrico como el Paseo de la Alameda. Tienen habitación muy bonita para el dueño ó encargado.

Condiciones de arrendamiento económicas. Informarán en la imprenta de este periódico.

Vapores trasatlánticos DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA

Saldrá de este puerto el día 13 del actual fijo para Canarias, San Juan de Puerto-Rico, Habana, Cienfuegos y Veracruz

El magnífico vapor MIGUEL M. PINILLOS Capitán: D. Francisco Mengual

Admite carga y pasajeros para dichos puntos, con trasbordo en VERACRUZ, dando conocimiento directo para TUXPAN, TAMPOCO, FRONTERA, CAMPECHE, LAGUNA, PROGRESO y COATZACOALCOS.

Consignatarios en Valencia: Requena é Hijos Calle de Colón, núm. 72.—Teléfono núm. 426.

Diccionario biográfico crítico de los artistas valencianos desde el siglo XIV hasta nuestros días.

Obra premiada por Lo Rat-Fontat y recomendada oficialmente por la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, POR EL BARON DE ALCAHALI

En volumen en 4.º, con cubiertas de papel vitela. Consta de antepartida, portada á dos tintas, otra hoja preliminar y 444 páginas.—Precio: 10 pesetas.

Biblioteca Teológica Popular Económica. Hemos creído prestar un servicio á la causa de la verdad en nuestra patria con la publicación de la BIBLIOTECA TEOLÓGICA POPULAR ECONOMICA, que, como indica su nombre, formará un cuerpo de sana doctrina, una exposición razonada de todo lo que es objeto de nuestra fe, de lo que se debe creer, y una defensa científica, al igual de las necesidades presentes, contra todos los enemigos de la verdad.

Para conseguir nuestro objeto, contamos con la cooperación de un distinguido escritor católico, encargado de redactar cada uno de los volúmenes de que se compondrá la BIBLIOTECA TEOLÓGICA POPULAR ECONOMICA, firmando todos los trabajos con el pseudónimo de Lázaro Floro.

Esta BIBLIOTECA se compone de elegantes volúmenes, de clara letra, esmerada impresión y papel superior, de 300 ó 300 páginas cada uno, al precio de TRES reales el ejemplar, en toda España.

LA FLORESTA! Fábrica de flores y aprestos sin rival en clase ni precio en Valencia CALLE DE ZARAGOZA, 16, PRAL.

Subasta

de una alquería y tierras de un dueño se saca á pública subasta la finca siguiente:

Nueve hanegadas y 67 brazas, 6 lo que haya, de tierra huerta, plantada una mitad próximamente de variedad de árboles frutales, plantas de flores y de adorno y enclavada en dicha tierra una hermosa alquería con bajos para labranza, espacioso piso principal decorado al estilo de Valencia, con una gran galería de 14 metros de larga, con emparrado de hierro, y un piso segundo destinado á cambra ó andana.

Dicha finca está cerrada por la parte de delante por una pared de mampostería, con puerta de hierro.

La referida finca está situada en el término de Meliana, á diez minutos de la estación y del tranvía del Norte y próxima á la fábrica de mosaicos de los Sres. Nolla, partida del Barriquet, linda por N. acueducto Nueva; S. tierras de D. José Molledo, carretera del Barriquet en medio; E. las de José Ort, y O. otras de la administración de doña Antonia Salavert.

El remate tendrá efecto, si la postura es aceptable, el día 12 del actual, á las once de la mañana, en el despacho del notario D. Vicente Sancho-Tello, calle del Miguelete, 1, con intervención del corredor de cuello D. Vicente Albert, que vive calle de Alvarez, 2, el cual dará más detalles.

Enseñará la citada finca el colono José Roig, que vive en la planta baja de la alquería.

Los títulos y pliego de condiciones están de manifiesto en la mencionada notaría.

Alquileres

Se alquila un entresuelo y una planta baja, cuyos locales reúnen excelentes condiciones para el uso á que se hallan destinados. Razón: Don Juan de Austria, número 46, portería.

Se alquila un bonito segundo piso, con portería, gas y agua potable, en la calle de la Correjería, número 36.

Se alquila la Capitanía general, núm. 1, se alquila la casa baja, propia para una industria, y tiene el entresuelo para dormitorios. Razón: en la portería del lado 3.

Se alquila en la calle de Guillem de Castro, n. 130, junto al Banderín de Ultramar, un grande almacén propio para una industria. Se pueden facilitar de 2 á 4 caballos fuerza de vapor. Las llaves en la portería de la casa número 132. Razón: Bailía, 2, 2.º 1-R

Caridad

La implora de las personas caritativas un matrimonio con cuatro hijos de menor edad; el padre se halla enfermo y la madre próxima á dar á luz, sin más amparo que el de Dios y de las personas que quieran socorrerles con alguna limosna.

Habitación en la calle de Garcilaso, 10, 1.º, segunda puerta. 4-G OTRA

En la calle del Grebador Selma, número 11, piso bajo, habita una pobre familia muy necesitada, la que ruega á los buenos corazones que quiera socorrer con una bendita limosna, que Dios se lo pague.

Pintor en telas de abanico

Se necesita un oficial en la calle del Mañá, núm. 18, piso 1.º, 2.º, 3.º, trameros de la calle de Sagunto. 1-R

EN TORRENTE

se vende una casa en uno de los puntos mas céntricos, cerca de la plaza Mayor. Darán razón calle del Colegio, núm. 13. 11

DINERO

sobre muebles sin retirar y alquileres. Poeta Querol, 10 y 12, entresuelo. 18R

Nodrizas.

Una de 22 años, leche de cuatro meses, busca cría para su casa. Darán razón é inmejorables informes, calle de Villena, 3, principal. 1

Máquinas para coser

USADAS Se limpian, componen, pintan, maquean y restauran como salidas de fábrica. Variado surtido de máquinas de lanzadera y de bovina, garantizando el buen resultado, desde ocho duros en adelante. Salvá, 4, bajo

NOTA. Esta casa es la más acreditada para componer las máquinas de Belgravia y Cadeneta. 1R

BUQUES

El AVIEMORE, para Amberes, el 17 del actual Servicio de vapores, especialmente contruados para transporte de fruta y vino.

El BALBOA, para Hamburgo cargando en Castellón el 14, saldrá de Valencia el jueves 12 del actual.

VAPORES

de los Sres. Ibarra y C.º DE SEVILLA Con itinerario fijo bisemanal.

El CABO S. VICENTE saldrá el 13 del actual para Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasaje.

El vapor GABO ROCA saldrá el 13 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje.

También para Pasajes, Burdeos, Bayona, Dunkerque, Havre, Rotterdam y Amsterdam, con trasbordo á flete corrido.

Con trasbordo en Gádiz, también tomamos carga para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Caba y Lanzarote.

Consignatario: Viuda é hijos de Nogués, calle de las Cocinas, n.º 2, junto á la de Caballeros. En el Grao Intermar Muella, número 8.

Servicio regular de vapores

Para Glasgow. El STROMBOLI cargará el 13 del actual.

Para Manchester. El NORMA cargará el 12 del actual.

Para Londres. El OPAL cargará el 12 del actual.

El ADOUR cargará el 14 del actual.

Para Newcastle. El ALSEN cargará el 12 del actual.

Consignatario: D. Alberto Ries, calle Pascual y Genis, 27, pral.

El VIGNAIS, para Bristol, saldrá el 12 del actual. Consignatario: D. V. Montenegro Palau, Colón, 44, entresuelo, Valencia.

Para Newcastle directo. El WASHINGTON cargará el lunes 16 del actual.

El SUOMI cargará el viernes 20 del actual. Para informes: Sres. La Roda Hermanos, Grao.

Servicio semanal con itinerario fijo por la Compañía Andina de vapores Vinuesa de Sevilla, antes España y Compañía.

El García de Vinuesa saldrá de este puerto el 16 del actual, para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasaje.

Compañía Andina de vapores Vinuesa de Sevilla, antes España y Compañía. El NUEVO VALENCIA saldrá de este puerto el 16 del actual, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasaje.

Consignatario: F. y M. Perera, Avellanías, 26. Agentes en el Grao: V. y M. Carles, Chaps, 25. Se asegura las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Catalán de Seguros de Mar.

NERÓN El primer perseguidor de los cristianos.

Edición de gran lujo: forma un volumen de mas de 300 páginas.—Precio: 4 pesetas el ejemplar. Para los suscritores é LAS PROVINCIAS, 2 pesetas.—Los pedidos imprenta Domenech, Mar, 65. (Escenas del primer siglo del Cristianismo)

DE D. URBANO FERREIROA Dignidad de Chantre de la S. B. M. de Valencia Con aprobación de la autoridad eclesiástica

AÑO CRISTIANO

EJERCICIOS DEVOTOS PARA TODOS LOS DIAS DEL AÑO POR EL Padre Juan Croisset, S. J. TRADUCIDO DEL FRANCÉS POR EL PADRE JOSÉ F. ISLA y adicionado por varios señores sacerdotes en las vidas de muchos santos españoles, fiestas que se celebran en España, martirologio romano índice de todos los santos por orden alfabético, expresando el día en que se celebran sus fiestas, etc., etc.

EDICIÓN ECONOMICA Y COMPLETISIMA.—CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA Esta obra consta de 13 tomos en 8.º español de mas de 600 páginas cada uno, conteniendo un total de 9,600 páginas, impresas en excelente papel y letra clarísima.

Los doce primeros tomos contienen los meses del año, y los tres últimos las Dominicas y los indies. A pesar de los cuantiosos gastos que ha llevado consigo esta publicación, solo cuesta cada ejemplar en rústica, ó sean los 15 TOMOS, 15 PESETAS

Encuadernados en tela á la inglesa, con una preciosa plancha al relieve, VEINTITRES PESETAS. No puede darse encuadernación mas económica á pesar de lo lujosa que se presenta. Encuadernados en pasta con tapas y lomo de piel, á 30 pesetas el ejemplar. NOTA IMPORTANTE.—Por cada cinco ejemplares que se pidan, se dá de regalo un ejemplar, encuadernado en la misma forma que los pedidos, en la imprenta de Domenech, Mar, 65

Advertisement for 'Perfumería extra Francesa é Inglesa' featuring 'EL BUEN TONO' brand. Includes text about perfumes, soaps, and other products, with a logo for 'EL BUEN TONO' and 'IMPERIO'.

Advertisement for 'Obras completas DE PEREDA (D. JOSÉ MARIA DE) De la Real Academia Española'. Lists 16 volumes and provides details about the collection, including prices and where to purchase.